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Шановні колеги! 
 

Радий вітати учасників, 
гостей та організаторів з 
відкриттям ІХ Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Теорія і практика гасіння 
пожеж та ліквідації 
надзвичайних ситуацій». Цей 

захід щороку збирає фахівців, відданих шляхетній справі 
боротьби з пожежами, надзвичайними ситуаціями та їх 
наслідками. 

Вважаю, що це чудова нагода для фахівців і науковців з 
різних країн не тільки обмінятися досвідом, новими 
напрацюваннями, досягненнями, відкриттями, а й 
ознайомитись із сучасною протипожежною, аварійно-
рятувальною технікою, обладнанням та засобами 
пожежогасіння.  

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок 
у розвиток пріоритетної для України рятувальної галузі. 

Тематичні секції конференції сформовані з урахуванням 
теоретичних та практичних питань у сфері захисту 
населення, територій, навколишнього природного середовища 
та майна від надзвичайних ситуацій, а саме: реагування на 
надзвичайні ситуації, пожежі та ліквідація їх наслідків; 
особливості створення та застосування протипожежної, 
аварійно-рятувальної та іншої спеціальної техніки; фізико-
хімічні процеси, чинники їх виникнення та моделювання в 
умовах пожеж і надзвичайних ситуацій; методи та засоби 
навчання як елементи системи забезпечення техногенної та 
пожежної безпеки. 

 Суттєва увага в матеріалах конференції приділена 
також екологічним питанням. На жаль, проблема охорони 
довкілля хвилює переважну частину населення лише тоді, 
коли це стосується добробуту, комфорту життя та 
перспектив у майбутньому.  
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Зважаючи на актуальність питань, що передбачені для 
обговорення під час конференції, переконаний, що фахові 
доповіді, повідомлення, діалоги та дискусії будуть сприяти 
розвитку вітчизняної науки і подальшому вдосконаленню 
якості основного продукту вищої школи - особистості 
молодого фахівця. 

Щиро вірю у плідність та насиченість творчої роботи 
науковців під час конференції, у те, що сформульовані її 
учасниками пропозиції матимуть практичне значення для 
професійної діяльності фахівців Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій. 

Бажаю учасникам Міжнародної науково-практичної 
конференції плідної роботи та нових творчих здобутків в ім’я 
збереження життя та здоров’я громадян! 

 
 
 

В. о. начальника Черкаського інституту  
пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету  
цивільного захисту України  
кандидат технічних наук, професор                                         О. М. Тищенко 
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На основі даних спостережень штучних супутників Землі можливо запропонувати 
попередній прогноз лісових пожеж для території Івано-Франківської області та 
прикордонних до України територій. 
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ТЕХНОЛОГІЯ ОЧИСТКИ ПАРОПОВІТРЯНОЇ СУМІШІ  

ВІД НАФТОВИХ ВУГЛЕВОДНІВ 
 

Критична екологічна ситуація у НПС ускладнюється не лише масовими 
викидами забруднюючих речовин в атмосферу та скидами в гідросферу, так і 
локальними викидами. Яскравим прикладом є техногенні викиди в атмосферу на 
об’єктах зберігання нафтопродуктів, відходів процесів нафтогазопереробки. Загалом 
обсяги техногенних викидів в атмосферне повітря вуглеводневих компонентів 
складають від 5 % до 10 % згідно даних різних досліджень[1]. Вирішення цієї проблеми 
стає найбільш актуальною та економічно обґрунтованою за умови отримання товарного 
продукту або сировини для одержання вихідного матеріалу. Зменшення втрат парів 
нафтопродуктів, як правило, вирішують при їх уловлюванні та поверненні у голову 
процеса. Скорочення викидів і витоків вуглеводневих фракцій на сьогодні досягається 
значним різноманіттям методів та технологічних процесів. Однак всі ці методи 
володіють низькою ефективністю, що і стримує їх широке використання. 

На основі проведеного літературного аналізу рівня екологічної безпеки 
технологій та установок для уловлювання легких фракцій вуглеводнів, що 
використовуються на об’єктах НГК, обрано абсорбційно-конденсаційний метод 
очистки ППС від нафтопродуктів. Поєднання методів очистки ємностей, абсорбції та 
утилізації уловлених відходів дозволяє досягти високої ефективності зниження 
техногенного навантаження на НПС. 

Розроблена технологія[2], що ґрунтується на обраному методі, включає у себе 
пристрій, до складу якого входить патрубок із вбудованим конічним завихрувачем і 
охолоджувальною обичайкою, що забезпечує активну конденсацію парів вуглеводнів 
(рис. 1).  

Принцип дії заключається в уловлюванні парів у відцентровому полі. Пари, що 
надходять з резервуара 6 (ємності для зберігання вуглеводнів), проходять через 
патрубок 1, і поступають у відцентровий конічний завихрувач 2, при цьому на корпусі 
3 відбувається їх охолодження охолоджувачем 4, конденсуються на ньому і стікають 
через збірник 5 і патрубок 6 у резервуар. Конічний завихрувач дозволяє забезпечити 
рух практично всього закрученого потоку пари до обичайки з високою швидкістю, що 
й обумовлює повне уловлювання вуглеводневих парів. 

 



Секція 3. Фізико-хімічні процеси, чинники їх виникнення та моделювання в умовах 
пожеж і надзвичайних ситуацій 
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Рис. 1. Принципова технологічна схема очистки пароповітряної суміші 

 
Розроблена установка застосовується на резервуарах АЗС, нафтосховищах тощо. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ МЕТАЛОВМІСНИХ ДОБАВОК НА СПУЧУВАННЯ 

ВОГНЕЗАХИСНИХ ЕПОКСИПОЛІМЕРІВ  
 

Однією із актуальних проблем сьогодення є забезпечення нормативного ступеня 
вогнестійкості будівель і споруд, що досягається використанням вогнезахисних 
покриттів, що спучуються під впливом високих температур. Ефективність таких засобів 
залежить від параметрів спученого коксового шару. Тому дослідження у цьому 
напрямку є актуальними. 

Метою даної роботи є дослідження впливу природи та вмісту металовмісних 
добавок на спучування вогнезахисних епоксиамінних покриттів.  

Для досягнення мети досліджено залежність величини кратності спучування 
епоксиполімерів від вмісту добавок, та проведено дослідження стійкості полімеру до 
дії розжареного до 950°С стелітового стержня. Результати порівняли із раніше 
проведеними дослідженнями [1] термічної та термоокиснювальної деструкції.  
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